

# Comprensión a Problemas Pide Magaña a los EE.UU.

SAN JOSE, COSTA RICA. (Por Rafael Mora Maza). — El Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, pidió en esta ciudad comprensión de los Estados Unidos, para los problemas de El Salvador. Entre otros mencionó los económicos, aunque aseguró que no había venido a Costa Rica a pedir nada a nadie, los ocasionados por el terrorismo y su secuela de destrucción constante de la infraestructura del país y, sobre todo, la pérdida de vidas humanas; y comprensión para el sistema judicial de El Salvador, que es diferente al de otros países, como por ejemplo el caso de que la declaración de un indi-

ciado no vale contra otro. El Presidente Magaña tuvo una reunión con periodistas costarricenses y salvadoreños, en su residencia de Las Flores, lugar cerca del Hotel Cariari, donde momentos antes se había reunido con el Presidente de los Estados Unidos de América, señor Ronald Reagan. Ambos mandatarios, en el Cariari, firmaron un comunicado conjunto inmediatamente después de su entrevista que duró exactamente una hora. A presenciar esa entrevista fueron invitados por grupos los periodistas costarricenses, norteamericanos y salvadoreños. El Presidente Reagan

elogió el coraje del pueblo salvadoreño y su fe en los ideales democráticos expresados en las recientes elecciones y en la decisión salvadoreña de celebrar elecciones Presidenciales a más tardar en marzo de 1984. También expresó su satisfacción por los esfuerzos del Gobierno salvadoreño para reducir el número de pérdidas de vidas humanas causadas por la violencia, a pesar de la oposición de fuerzas antidemocráticas. Asimismo,

indicó su satisfacción por la continuación del programa de Reforma Agraria. Pero también el Presidente Reagan fue claro y enfático al expresar su preocupación, sobre el proceso de los implicados en el asesinato de ciudadanos americanos en El Salvador, y pidió incansables esfuerzos por pensar a los responsables de la muerte de las religiosas americanas y los asesores de la

—Favor pase a la página 17



REINA HAWAIANA (Zacatecoluca). — La señorita Sonia Marina Orellana Alonzo, es coronada por la señorita Yanira Francisca Nochez, como la nueva Reina Hawaiana 1982-83. El acto se efectuó el sábado en las instalaciones del Balneario Ichamnichén, durante el desarrollo del tradicional Festival Hawaiano viroléno.

## En Ichamnichén Eligen la Reina de Fiesta Hawaiana

ZACATECOLUCA. — (Por Jesús Corvera González). Como Reina del XIX Festival Hawaiano/82 fue electa la señorita Sonia Marina Orellana Alonzo, el sábado anterior. La Reina, de quince años, lució esplendorosa ante la lluvia de aplausos y vitores de la multitud que se congregó en el Centro Turístico de Ichamnichén en esta ciudad. La señorita Orellana, nació el once de enero de 1967 en el Barrio El Calvario de Zacatecoluca. Estudia actualmente el noveno grado en la Escuela Parroquial San Francisco. Manifestó que su signo es Capricornio y dice que las personas de este signo actúan maravillosamente. La joven de tez apiñona-

da, con bellos ojos café claros, manifiesta que le gusta la literatura en todos sus géneros y al arte en general. Desea coronar la carrera de Secretaria Ejecutiva Bilingüe y piensa colaborar con algunos organismos que trabajen a favor de la paz en el país. Manifiesta haberse sentido sumamente emocionada al recibir el anuncio de su nominación como la Reina del XIX Festival Hawaiano/82-83. Los votos que dieron el finiquito para que la señorita Orellana resultara electa Reina del Festival, ascendieron a veintiséis mil quinientos veintiséis, cantidad que sobrepujo las señaladas para las nomi-

—Favor pase a la página 31.



ELECTA REINA (Cajutepeque). — La señorita Aída Lorena Fernández Aguilar, fue electa Reina de la Caña de Azúcar, el sábado anterior en esta ciudad. La nueva soberana es acompañada por la señora Olga Margarita Mejía de López y la Reina de la Caña de Azúcar saliente, señorita Celina Palma.

## El CCE Tras Elecciones Incorruptibles: Dr. Maida

El nuevo Consejo Central de Elecciones va tras la obtención de eventos electorales incorruptibles o imparciales, según declaró a EL DIARIO DE HOY el Dr. Ricardo Alfredo Maida, nuevo presidente de esa entidad. Su elección su efectuó el sábado en las mismas oficinas del CCE y como Vicepresidente fue electo también el Dr. Rafael Hasbún (ARENA). Y vocales, del uno al tres: Dr. Armando Rodríguez Eguizábal (PCN), Ingeniero Roberto Meza (PDC) y don Eliseo Rovira Mixco (PPS). La elección fue entre los miembros del Consejo. Por su parte, el Dr. Maida dijo a EL DIARIO DE HOY: "La idea fundamental del Consejo que presido es la obtención de eventos electorales imparciales que den a la República Gobiernos representativos para satisfacción de las grandes necesidades nacionales, entre las cuales destacamos, en primer lugar, la paz en El Salvador. "Colocaremos todos los miembros del Consejo en

mayor empeño en esas metas y esperamos contar con la colaboración cierta y definida de la colectividad salvadoreña".

### PERSONAL

Como técnico en mi profesión, agrega, he formado durante todos estos años a una cantidad apreciable

—Favor pase a la página 34.

## El Cantante E. González en la Teletón de Panamá

(Por Uberto Benavides). Lo vimos y oímos. Enrique González hace las delicias de los parroquianos que llegan a presenciar el espectáculo que presenta el Hotel Presidente de esta capital. El cantante 20-30 se emociona sobremanera, al hablar del Club y de la Teletón que se llevará a cabo los días diez y once del presente, con el propósito de recaudar un millón de colones para el Centro de Múltiples Invalídices, proyecto gigante de beneficio incalculable. Enrique irá a Panamá y desde allí estará poniendo, como él lo expresa, su

granito de arena para alcanzar la meta que dará felicidad a miles de niños salvadoreños inválidos. Esto lo emociona. Hablando para EL DIARIO DE HOY, dice Enrique: "Es un honor muy grande poder contribuir a la realización del Centro de Múltiples Invalídices. Soy gracias a Dios por esta oportunidad. Si tengo una voz para ayudar, pues la doy toda entera con mi corazón en ella, para que se pueda proporcionar a los niños inválidos una vida normal y feliz. Considero que dar en esta ocasión, como él lo expresa, su

—Favor pase a la página 32.

## C. Rica y EE.UU. Están ya en el Nuevo Mundo

SAN JOSE, Costa Rica. (Por Rafael Mora Maza). — La alternativa de la democracia es la única para Centro América, afirmó el Presidente de Costa Rica, Luis Alberto Monge, en su discurso pronunciado en el Teatro Nacional de esta ciudad, ante el Presidente norteamericano Ronald Reagan y millares de personas que abarrotaban la sala, el sábado 4 de diciembre en la mañana. "La violencia es secular de arriba para abajo y también de abajo para arriba. Hay que derrotar esas dos violencias, con la poderosa arma de la democracia", dijo Monge. Luego añadió que "en Costa Rica no queremos los sistemas oligárquicos militares ni las dictaduras comunistas, sino la democracia auténtica, real, representativa". "Nosotros, los costarricenses y los norteamericanos pertenecemos ya al nuevo Mundo"... (que está por construirse en Centro América)..., añadió el Presidente Monge. Dijo además que la democracia en Costa Rica será una rama especializada del Instituto Electoral. Señaló que "el futuro de Centro América nos presenta un reto a nuestra imaginación... y que... "la única ruta hacia la paz... es el curso bien orientado hacia la democracia". "Nuestro futuro, agregó, deberá estar determinado... —Favor pase a la página 29.



PRESIDENTE DEL CCE. — El Dr. Ricardo Alfredo Maida (segundo de izquierda a derecha), fue electo presidente del Consejo Central de Elecciones, el sábado en la mañana. En esa misma elección, el Dr. Rafael Hasbún (derecha), quedó como Vicepresidente del CCE. Y como vocales el Ing. Roberto Meza (izquierda); Dr. Armando Rodríguez Eguizábal (tercer de izquierda a derecha) y don Eliseo Rovira Mixco, que no aparece en la gráfica.